

## Procesverbal

*Nga mbledhja e VIII - (tetë) e rregullt e Komitetit për Komunitete, e mbajtur më datë:  
14.09.2023*

### *Rend Dite*

- 1) Miratimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar,
- 2) Shqyrtimi i materialit të Kuvendit për seancën e VIII-të,
- 3) Eventuale...

**Miralem Rahte:** Të nderuar anëtarë të Komitetit për Komunitete, përfaqësues të OSBE-së, të gjithë të pranishmit, po hap takimin e 8-të të Komitetit për Komunitete për këtë vit, para fillimit të këtij takimi dua të konstatoj nëse kemi kuorum. Meqenëse kemi Më lejoni të bëj një pyetje, a e kanë marrë materialin të gjithë anëtarët e Komisionit për Komunitete në kohën e përcaktuar me ligj, të përkthyer në gjuhët tuaja amtare? A ka dikush ndonjë fjalë për rendin e ditës? Po hedh në votim miratimin e axhendës së sotme të propozuar. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Meqenëse rendi i ditës është miratuar, kalojmë në pikën e parë të rendit të ditës.

Pika I - Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit nga mbledhjet e mëparshme

Z. Miralem Rahte - A ka dikush fjalën në lidhje me këtë pikë të rendit të ditës dhe procesverbalit. Meqenëse nuk ka, e vura në votim miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është -, kundër-, abstenim-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

Pika II - Shqyrtimi i materialeve të Kuvendit për seancën e VIII,

Materiali brenda kësaj pike ka 9 pikë.

1. Propozim vendim për shpalljen e interesit të përgjithshëm publik në fshatin Restelicë.
2. Propozim Vendimi për anulimin e Vendimit 01 Nr.941/01-11832/23 datë 26.05.2023.
3. Propozim për anulimin e Vendimit 01 Nr.941/01-11833/23 datë 26.05.2023.
4. Propozim vendim për shfrytëzimin e pasurisë së paluajtshme (objekti i destinuar për Postën në fshatin Brodosanë).
5. Propozim vendim për fillimin e procedurës për përgatitjen e Planit Zhvillimor Komunal (PZHK),

6. Propozim vendim për fillimin e procedurës për krijimin e hartës zonale të komunës (HZK).

7. Miratimi i buxhetit për vitin 2024,

- A don të flas dikush për pikën e parë të rendit të ditës: Propozim vendim për shpalljen e interesit të përgjithshëm publik në fshatin Restelicë. Meqë askush nuk përgjigjet. Këtë pikë po e vë në votim. Kush është Pro-, kundër-, abstenim-. -. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A don te flas dikush për pikën e dytë të rendit të ditës: Propozim për anulimin e Vendimit 01 Nr. 941/01-11832/23, datë 26.05.2023?

**Nedžmidin Sejdilar:** Përshëndetje për të gjithë të pranishmit. Duke pasur parasysh se është një vendim që ka të bëjë me pompën, jam i mendimit që kjo pikë e rendit të ditës të hiqet nga rendi i ditës, sepse në seancën e fundit të Kuvendit unanimisht e kemi shpallur atë vend me interes publik dhe mendoj se ne duhet të vazhdojmë. Nëse ne nga opozita dhe nga ekzekutivi jemi pajtuar që është me rëndësi jetike për qytetin tonë dhe për komunën tonë, edhe ajo parcelë të shpallet interes publik dhe aty të ndërtohet diçka nga e cila do të përfitojnë të gjithë qytetarët, prandaj e bëj. Nuk mendoj se ne kemi nevojë për atë vendim për ta rikthyer përsëri. Nga praktika e dimë që kur konfirmojmë dy herë të njëjtin vendim, vendimin tonë e miratojnë ata të Ministrisë së Administrimit Lokal. Mendoj se nuk duhet ta anulojmë atë vendim, por duhet ta rikonfirmojmë vendimin tonë të mëparshëm.

**Miralem Rahte:** Dikush tjetër. A dëshiron ndonjë nga të ftuarit të flasë? Po e hedh në votim propozimin e zotit Nejmidin. Kush është Pro-, kundër-, abstenim -. Po hedh në votim pikën e propozuar në rendin e ditës. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A flet dikush për pikën e tretë të rendit të ditës: Propozim për anulimin e Vendimit 01 Nr.941/01-11833/23 datë 26.05.2023. Meqenëse nuk ka asnjë, Kush është Pro-, kundër-, abstenim -. Po hedh në votim pikën e propozuar në rendin e ditës. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A flet ndokush për pikën e katërt të rendit të ditës, Propozim vendim për shfrytëzimin e pronës së paluajtshme (ndërtesa e destinuar për postën në fshatin Brodosanë)

**Resul Fetahu:** Përshëndetje kryesues, përshëndetje për të gjithë! Te ky Propozim Vendimi, me urdhër të Kryetarit, te pika e tretë, përcaktohet një kompensim prej 12 euro në vit, jo siç është e

shënuar 10 euro në vit, mirëpo propozimi i Kryetarit është të jetë 12 euro në vit, domethënë 1 euro për çdo muaj. Vetëm këtë ndryshim këtu duhet ta bëjmë. Faleminderit!

**Samidin Xheladini:** Unë qysh e di ngjarjen, se qatë jetoj. Posta është bërë më vetëkontribut të qytetarëve dhe para viteve '90-ta ka qenë qëllimi që të bëhet në postë dhe të bihet në qendër e Postës edhe të punojë. Pas marrjes së masave të dhunshme, atje nuk është bo kurgjo dhe ka ngelë objekti qashtu qysh është. Objektin e kanë ndreq qytetarët me vetëkontribut dhe instalimin e rrjetit e kanë bo me vetëkontribut. Tash qëllimi është që Posta me dalë në objekt të ri, për shkak se ai objekti i vjetër është edhe i dëmtuar. Është renovue prej Komunës, si objekt do t'i mbetet prapë Komunës, jo me ia dhënë Postës. Duhet me u ditë që është objekti i Komunës, mos me ia falë, na s'po dona me ia falë Postës, po me ia dhënë shfrytëzim. Posta ka lyp në vazhdimësi me ia qit përmi, për atë edhe ka qenë problem pse s'kanë dalë ata atje. Tash u arrit marrëveshja edhe me siguri këta e dinë ma mirë zyrtarisht, por ma merr mendja se qashtu është.

**Miralem Rahte:** E hodha në votim pikën e propozuar nga nënkryetari. Kush është pro-, kundër-, abstenim-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A ka dikush fjalë për pikën e pestë të rendit të ditës, Propozim për vendim për fillimin e procedurës për hartimin e Planit Zhvillimor Komunal (PRO), a ka dikush fjalën lidhur me këtë pikë të rendit të ditës. Meqenëse nuk ka, e vura në votim miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

- A ka dikush fjalën në lidhje me pikën e gjashtë të rendit të ditës, Propozim vendim për fillimin e procedurës për krijimin e hartës zonale të komunës (ZKO), a ka dikush fjalën në lidhje me këtë pikë të rend dite. Meqenëse nuk ka, e vura në votim miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar.

“Pika jonë e fundit nga rendi i ditës së Kuvendit është miratimi i buxhetit për vitin 2024. A ka dikush për pikën e shtatë të rendit të ditës?

**Nedžmidin Sejdilar:** Përshëndetje të gjithëve, jam i mërzitur për buxhetin sepse më parë ekzekutivi organizonte debate publike me qytetarët dhe po në këtë sallë janë me qytetarët e fshatrave afër. Banorët e fshatrave Vranishtë, Ljubovistë, Kukuljanë, Lestana, Rapq thanë dhe deklaruan se nuk duan të jenë pjesë e rrjetit qendror të ujësjellësit. Sepse i kanë zgjidhur problemet e ujit dhe nuk duan të marrin pjesë në atë sistem. Madje pati një diskutim të gjallë me përfaqësuesin

e fshatit Vranishte dhe përfaqësuesit e pushtetit ekzekutiv. Ku një banor nga fshati Vranishte tha se nuk donte ta shihte rrjetin e ujit as afër fshatit. Nesër mund të diskutojmë buxhetin, por me ndryshime. Sepse qytetarët e refuzuan me vendosmëri atë projekt nga kjo foltore. Zyra për Komunitete duhet të monitorojë takimet e tilla dhe të jetë në dijeni të tyre. Unë sugjeroj që miratimi i buxhetit të shtyhet për në seancën e ardhshme. Të përfshihen disa ndryshime në projektbuxhetin që janë në interes të qytetarëve. Nuk ka nevojë të bëni të njëjtën punë dy herë dhe të shpërdoroni paratë e taksapaguesve. Faleminderit.

**Munir Jonuzi:** Më vjen mirë që në këtë takim janë të pranishëm të katër përfaqësuesit dhe mbrojtësit në aspektin e mekanizmit të mbrojtjes së komuniteteve joshumicë, si unë, nënkryetari i kuvendit, përfaqësuesi i zyrave për komunitete, nënkryetari i komuna, kryetari i komisionit për komunitete. Këtu më mbetet vetëm të konfirmoj atë që tha kolegu Nedžmidin, se në ato takime ka pasur pakënaqësi të qytetarët se pse po ndërtohet ujësjellësi në pjesën tonë të komunës. Ne nuk po e bëjmë këtë buxhet për veten dhe interesat tona, por që të përfitojnë qytetarët. Një nga drejtorët tha se ky është një projekt i vitit 2012, gjë që është e vërtetë, është, por disa fshatra e kanë zgjidhur ndërkohë ujin e pijshëm. Drejtori i Financave tha se i pyetur se pse nuk janë bërë konsultime me qytetarët, ka thënë se ndoshta edhe qeveria e kaluar ka bërë konsultime me qytetarët. Është e vërtetë. Ajo që pushteti ekzekutiv nuk e di tani është se qytetarët e refuzuan këtë projekt edhe atëherë edhe tani. Sepse e konsiderojnë të padobishme dhe sepse nuk do t'i plotësojnë nevojat e tyre. Duke qenë se kemi një klimë të tillë në një komunitet joshumicë, më intereson shumë mendimi juaj z. Kryetar, opinioni i shefit të zyrës dhe mendimi i nënkryetarit për komunitete për këtë buxhet. Nuk do të flas për ndarjen e drejtë të buxhetit, që asnjëherë nuk ka qenë problem në këtë komunë, por konkretisht për këtë projekt. faleminderit

**Miralem Rahte:** Përshëndetje të gjithëve, dua të shpreh mendimin tim për këtë projekt. Kam vizituar fshatrat e përfshira në këtë projekt. Është e vërtetë që disa qytetarë janë të pakënaqur. Por shumica e qytetarëve, për mendimin tim, njerëzit ishin të entuziazmuar për këtë projekt, sepse ne e dimë që të gjitha këto fshatra kanë mungesë të ujit të pijshëm. Sidomos në verë kur vjen diaspora dhe kur mbushen këto fshatra gjithmonë kemi mungesë të ujit të pijshëm. I këshillova që të dërgojnë një kërkesë, që nëse shumica e qytetarëve nuk e duan, ta dërgojnë kërkesën në zyrën zyrtare për komunitete dhe në kryetar, në mënyrë që projekti të pezullohet. Sot shkova në

administratë për të parë nëse ka një kërkesë në lidhje me atë çështje, nuk ka. Prandaj besoj se shumica e qytetarëve e pranojnë me kënaqësi këtë projekt.

**Uzair Hamza:** Për sa i përket takimit që u zhvillua me qytetarët, jam njohur me këtë iniciativë që kur u krijua në vitin 2012. Mund të them se ka pasur mendime të ndryshme mes qytetarëve. Ajo që më gëzon, siç tha nënkryetari, është që sot këtu janë të gjithë mekanizmat, ndoshta është dashur të koordinoheshim shumë më herët për këtë çështje dhe të gjenim një zgjidhje në favor të komuniteteve. Sado që nuk pajtohem, ka çështje që janë mbi interesat tona personale dhe partiake. Dhe këto janë çështje që janë të rëndësishme për qytetarët tanë. Mendoj se në parim nuk kemi kërkuar bashkë modalitete se si të realizohet ky projekt. E di që të gjithë gypat e ujit në Dragash janë ndërtuar me mjetet e tyre. Ajo që unë e shoh si frikën e qytetarëve se nesër dikush mund të mos paguajë ujin. Një problem tjetër është uzurpimi i mundshëm i pronës private ku kalojnë tubat. Mendoj se po bëhen çështje dhe se të gjitha luftërat në periudhat e ardhshme do të bëhen për ujë. Është shumë e rëndësishme që brezat tanë të ardhshëm të sigurojnë ujë. Në mënyrë të tillë që të mos i shkaktojmë asnjë dëm askujt. Duhet të flasim me një kompani që mund të menaxhojë më vonë furnizimin me ujë. Ekziston mundësia e tarifimit të ujit që përdoret vetëm përmes sistemit të lavjerrësit, të tarifohet vetëm për ujin që përdoret shtesë në kohë krize. Ekziston një modalitet në të cilin qytetarët paguajnë vetëm një pjesë të ujit, ndërsa kur kalojnë një sasi të caktuar uji paguajnë vetëm atë ujë. Unë mendoj se standardi evropian është 150 ose 170 l ujë për person në ditë. Ftoj të gjithë anëtarët e komunitetit joshumicë që janë në institucione të ulen për të diskutuar dhe ofruar këto modalitete për të mbrojtur mbi të gjitha interesat e qytetarëve.

**Qamil Kolloni:** Përshëndetjë kryesues, përshëndetje për ju të gjithë delegatë! Ne kemi zhvilluar debate pa fund, sa i përket këtij ujit. Janë dy aspekte shumë të rëndësishme të cilat duhet të kihen parasysh. E para është që ky projekt është gjetur që nga viti 2012 dhe për vite të tëra janë harxhë 4 milionë euro dhe nuk është realizuar ky projekt. E dyta, vërejtjet të cilat vijnë nga komuniteti, që po i marrim si të mirëqena se janë fshatrat – që unë jam i bindur, me kontaktet që kemi pas, se ka individ, nuk ka kolektivitet – po të jetë edhe kolektiviteti, duhet të jetë arsyeja racionale. Ju e dini që në pjesën e territorit të Opojës janë 5 fshatra të cilët janë të lidhur jetësisht me çështjen e këtij uji. Me këtë na nuk kemi thënë se e zgjidhim përfundimisht problemin e ujit për 15 fshatra. Ky projekt është një pjesë shtesë e ujrave që e dërgojmë nëpër fshatra, kur kanë nevojë. Tash e përjashtova vetveten, dola në anën e Gorës. Në qoftë se mua nuk më duhet uji, me këtë vendim ne

po ia shkelim të drejtën e dikujt tjetër që të ketë ujë. E dyta, mjetet të cilat janë kontraktuar, edhe po shkoi edhe po nuk shoki uji, mjetet i merr kompania edhe operatori. Kur flasim për me e mbrojt interesin e qytetarit, ku kem që 4 milionë eur i kthjem edhe na shkuan në suficit dhe nuk e mbrojtëm interesin e qytetarit, prej vitit 2012 deri më tash i latë që ato mjete të shkojnë atje. Në momentin kur të gjithë qytetarët edhe të gjithë delegatët u pajtuan edhe ishin të gëzuar që një projekt që është zhaguar me vite të tëra, e ka pa dritën jeshile dhe ka filluë të ekzekutohet puna, të na dalin probleme tjera. Çka prish punë në qoftë se nëpër fshatra, deri në bazenet kryesore të iu shkon ujë dhe poqese kanë nevojë me e lëshue e shfrytëzojnë, poqese nuk kanë nevojë, në një të ardhme tjetër, kurdo që kanë nevojë mund ta shfrytëzojnë këtë ujë. Kënd e pengon kjo çështje? Unë besoj se ka njerëz të arsyeshëm të komunitetit joshumicë, që mendojnë në mënyrë racionale dhe nuk besoj që do ta ndërpresin këtë projekt, do t'i kenë parasysh edhe këto fakte. Pra, u ndërtua apo nuk u ndërtua, është e kontraktuar, edhe me dashtë me vullnetin e vet kryetari me e ndalë këtë projekt, nuk ka mundësi me e ndërpre. Të jeni të bindur që nuk munt t'i kursejmë qytetarët, se ato paret shkojnë te operatori edhe pa u rregullue uji. Nuk dua të hyj në atë se kush ka pas të drejtë e kush nuk ka pas, e drejta është e përgjithshme. Në 2012-tën janë bërë konsultimet me qytetarë dhe e ka marrë dritën jeshile me u miratue. Çka është duke ndodhë sot, nuk dua ta politizoj, veç dua t'i lus dhe të iu them qytetarëve të komunitetit joshumicë të mendojnë pak në mënyrë ma racionale dhe kërkesat e tyre realisht të jenë të bazuara. Asgjë nuk shpëton në interesin qytetar në qoftë se ndërprehet ky projekt. Ka disa njerëz të frustruar, për shkak se ka kaluar nëpër prona, operatorët ekonomikë gjatë punimeve kanë qenë të pandërgjegjshëm, kanë shkaktue disa probleme, iu kanë shkaktuar disa dëmtime në pronat e tyre, por ky është një problem që Komuna shumë lehtë e zgjidhe dhe ne jemi në gjendje edhe ata pak që e ndiejnë veten të dëmtuar, me e gjet një mënyrë dhe me ua kompenzue pronat e tyre dhe mos me lënë me shkaktue dëm ma shumë. Mirëpo me ndalë projektin do të ishte një iluzion shumë i rëndë dhe shumë i keq për cilindo qytetar. Më së paku do të kisha pas dëshirë prej përfaqësuesve të qytetarëve të dëgjoj një mendim kësisoj, sepse ju mbani përgjegjësi edhe kolektive, nuk do të thotë se mbani vetëm përgjegjësi individuale. Kemi të bëjmë me ujin, nuk është çështje hajgare, nuk është çështje politike, është çështje esenciale e qytetarit. Prandaj unë ju lus si ish-koleg, ju lus si një njeri që me ju jemi duke bashkëpunuar me këtë Kuvend, duke i mbërri qeto rezultatet, që të jeni plot vullnet, që ta përkrahni këtë projekt dhe të mos krijoni këso hutë, për faktin se çfarëdo hutie nuk ndryshin asgjë në këtë projekt. Mund të fitoni një grusht vota, 5 vota ma shumë, 5 vota ma pak, po është çështje relative. Unë ju lus se këtu

kemi të bëjmë me çështjen esenciale. Është uji në pyetje dhe nuk do të kisha pas dëshirë që të polemizohet, të diskutohet dhe të flitet për këtë projekt më tepër. Faleminderit shumë!

**Nedžmidin Sejdilar:** Ajo që thatë ju kryetar i këtij komisioni ishte krejtësisht e pakuptimtë dhe sepse me shumë mundësi nuk keni folur as me qytetarët. Po të kishit biseduar me qytetarët do të kishit të dhëna të tjera. Askush nga zyra për komunitete nuk ka qenë i pranishëm në ngjarje të tilla dhe dikush është dashur të marrë pjesë nëse është penguar shefi i zyrës. Këtu duhet të respektojmë opinionin e popullit dhe të përmbushim vullnetin e tij. Mendimi im subjektiv është në kundërshtim me atë që kam dëgjuar këtu. Më 22 qershor e pyeta zonjën Kolonia, e cila nuk më ktheu përgjigje sepse e zhvendosët diskutimin në një pikë tjetër. Nuk ka asnjë qytetar nga atje lart që procesi i ndërtimit të ujësjellësit, nuk kemi asgjë kundër, ka fshatra që kanë vërtet nevojë për ujë nga fushat, të fillojmë të shqyrtojmë rrethanat dhe faktet e reja. Që atëherë kanë kaluar 12 vjet. Fshati Krstac, për shembull, ka ujë për të furnizuar së bashku Krstac dhe Rapq. Ne nuk jemi kundër furnizimit me ujë, ju ofrojmë një zgjidhje më të mirë dhe më efikase. Kur t'i heqim ato fshatra që kanë deklaruar se nuk e duan atë ujë, do të na duhet shumë më pak kohë për të përfunduar rrjetin qendror të ujësjellësit në Opojës dhe banorët e Opojës do të arrijnë ujin më shpejt. Ne ju ofrojmë një zgjidhje më të shpejtë, më efikase dhe më të lirë. Kur t'i heqim këto fshatra që nuk duan të jenë pjesë përbërëse e ujësjellësit qendror, do të kursejmë rreth një milion ose një milion e gjysmë euro.

**Samidin Xheladini:** Po më vjen keq, hera e parë që po dëgjoj që ka kundërshtime në komunitet. Hera e parë që po dëgjoj prej kolegut Nedžmidin që ka kundërshtime në komunitet për çështjen e ujësjellësit. Prej viti 2012 deri më sot, asnjëherë të vetme nuk e kam dëgjue që dikush kundërshton ujësjellësin për krejt fshatrat. Në qoftë se është e vërtetë, ka qenë dashta na, si përfaqësues të popullit, t'i debatojmë edhe t'i paraqesim këtu, e jo në prag të miratimit të Buxhetit, kur po bëhet një punë shumë e madhe, kolosale, që është në dobi të të gjithë qytetarëve. Në fakt për këtë çështje, kur ka qenë problemi i hidrocentraleve – unë kam qenë prezent që 14 vite – nuk ka pas reagime. Ma vonë janë bo reagimet. Unë kam qenë kundërshtari dhe bashkë me njerëz e kemi kundërshtue edhe e kemi ndaluar ndërtimin e hidrocentralit. Ne jemi zëri i qytetarëve. Ne në Bresanë kemi pas rast, Bresana e frunizon Buzezin prej ujit që e ka falë Zoti. Tash kanë pas ata kërkesa, kanë dashtë me e marrë prej lumit, se prej burimit e kanë një ujësjellës. Edhe tash ka pas ngritje të zërave të njerëzve të caktuar. Kemi bo referendum në fshat. Edhe këtu kishim bo referendum, se është çështje madhore, nuk është një punë e vogël. E kishim pru gjendjen faktike qysh është, çdokush

ishite deklarue për ose kundër edhe ishte marrë një vendim adekuat. Ka qenë interesant, njerëz të caktuar e kanë ngrit zërin, pa nevojë, nuk janë shpirtmirë ata, që nuk dojnë me pas dikush ujë për pije. Besoni se 95-98%, mos të them 100% të qytetarëve kanë qenë për me ia dhënë ujin. Mund të ketë individë të caktuar, për me e ngrit zërin dhe me bo zhurmë, por në fakt nuk janë zëri i qytetarëve. Krejt qytetarët e fshatit Bresanë janë deklarue që Buzezi me u furnizue me ujë, deri në zgjidhjen e problemit të ujit. Tash ata njerëz ka qenë dashtë me u drejtue te organet gjegjëse edhe mos u pengue një punë kolosale, as mos me u diskutue bile. Se uji është një punë jetike, e dimë krejt. Mu më pëlqeu drejtori, 4 milionë euro janë dhënë, edhe shtatë kanë pas me u dhënë, veç për me e zgjidhë problemin e ujit. Ka shkue qysh ka shkue puna, na nuk po hyjmë me gjykue, tash prapë po tentohet me u bo një zgjidhje. Ishalla kanë sukses këta! Faleminderit!

**Munir Jonuzi:** I kam degjuar me vemendje te gjitha pergjigjet, nuk kam fare dyshim qe keni biseduar me njerez per kete problem qe mundon komunitetin joshumicë, por ju e dini se ne Kosove ka dy milion njerez, 2 milion perzgjedhes por vetem nje e udheheqe kombetaren. Për këto vende në kuvend aplikojnë 300 veta dhe në këtë kuvend jemi vetëm 27. Komuna e Dragashit ka rreth 35.000 banorë dhe vetëm 50 prej tyre janë përfaqësues të fshatit. Pra, nuk mund të marrim vetëm një përfaqësues të fshatit dhe ta marrim atë si bazë të asaj që ai thotë. E kam fjalën këtu për njerëzit që ne si komision i kemi zgjedhur brenda këshillit të fshatit. Mendimi ynë mund të jetë i ndryshëm, por ata qytetarë, ata përfaqësues të fshatit, zëri i tyre është edhe zëri i qytetarëve, sepse ata përfaqësojnë fshatin. Dhe kur një qytetar i tillë thotë se fshati Rapçe e Lubovistës thot se nuk dojnë ujë, unë e besoj. Nuk ka nevojë të flasësh me të gjithë. Zoti Samidin, situata në Opojë është e qartë për mua. Ne nuk duam që ky projekt të ndalet, ne duam vetëm të takojmë komunitetin joshumicë dhe të mos jemi pjesë e atij projekti. Ne kemi gjashtë fshatra jo shumicë të përfshirë në këtë projekt dhe 9 rezervuarë. Vitet e kaluara kemi ndarë 60 mijë euro vetëm për t'u sjellë njerëzve ujë të pijshëm. Projekti do të përfundojë së shpejti, pse Rapça do të ishte tani në këtë projekt? E njëjta gjë është edhe me fshatin Vranishte. Vendasit u organizuan, gjetën 2, 3 rezervuarë dhe i çuan në rezervuar. Falë investimeve kapitale të komunës së Dragashit, ata rinovuan rrjetin e tyre. E njëjta situatë është edhe me Kukuljanën. Këtë vit po ndajmë rreth 30 mijë euro për vitin në vijim. Të gjitha këto para që janë ndarë do të mjaftojnë që qytetarët tanë të kenë ujë të pijshëm të mjaftueshëm. Ne nuk duam ta ndalojmë këtë projekt. Nëse Opoje është në rizik, ne do të ndihmojmë. Por mos na impononi diçka që qytetarët tanë nuk e duan. Sigurisht që duam të flasim për modalitetet, por a mos mendoni se është tepër vonë për të folur për të. Disa fshatra këtu kanë



shumë ujë edhe për t'i dhënë ujë një fshati tjetër. Si do të flasim për modalitetet kur zoti drejtor thotë se është lidhur kontrata, duhet të paguajmë dëmshpërblim e të ngjashme. Nëse gjithçka ka përfunduar, pse duhet të votojmë.

**Miralem Rahte:** Unë kam një mendim si dhe pyetje. A mund t'i imponohet ujë një fshati me këtë projekt? Nëse ai fshat apo ata që janë ndërtuar nuk e duan atë ujë, rrjeti mund të arrijë në fshat, uji mund të arrijë në fshat, por mund të mos përdoret. Po vijnë kohë të reja, po zgjerohet popullsia, po ndërtohen shtëpi të reja, le të qëndrojë ai ujë në fshat. Epo, nëse duhet, qytetarët do ta përfshijnë. Nuk është e nevojshme të ndalet ky projekt dhe mendoj se asnjë fshat nuk mund të detyrohet të hyjë në ujësjellës, por vetëm që ujësjellësi të arrijë në çdo fshat. Unë nuk shoh ndonjë problem me këtë projekt. Ky është një projekt i mirë dhe secili fshat le të vendosë vetë. Le të vendosin vetë nëse do ta lidhin atë sistem me pishinat e fshatrave të tyre.

**Nedžmidin Sejdlar:** Mendoj se po flitet mjaft kot, a mendoni se kjo komunë i ka parakushtet që këtu të rritet popullsia. Popullsia është në rënie, por ju prisni që Dragashi të zhvillohet. Samdin, mos i keqkupto fjalët e mia. Unë nuk jam kundër që atyre fshatrave që kanë nevojë për ujë t'u çohen. Ne do t'i përdorim paratë e destinuara për Gorën për të zgjidhur problemin në Opoje. Problemi është se përfaqësuesit e fshatit dolën në podium këtu në këtë sallë dhe deklaruan se nuk kanë absolutisht asnjë problem me ujin. Dhe se nuk ka nevojë që fshati i tyre të lidhet me ujësjellësin qendror. Duam të themi se askush nga Gora nuk është kundër që Opoje të ketë ujë të pijshëm. Por duam të themi se ne në Gorë e kemi zgjidhur problemin e ujit të pijshëm gjatë këtyre 12 viteve. A i kemi rehabilituar bazenet, a kemi sjellë zgjedhje të reja e të ngjashme. Ne nuk jemi kundër zgjidhjes së problemit të ujit për banorët e fshatrave Opoje. Në debatin, të cilin e organizoi pushteti ekzekutiv, këtu ishin edhe vetë përfaqësuesit e fshatrave, ndërsa tani u fol për disa projekte të tjera të rëndësishme për fshatrat e tyre. Ky nuk është mendimi im. Nëse qytetarët kërkojnë të ndërtohet një lloj ure, edhe pse shumica janë pro, edhe pse unë jam kundër atij projekti, do të duhet të respektoj mendimin e tyre. Nëse mendoni se duhet të marrim para borxh, për të zgjidhur problemin e ujit të pijshëm në Opoje, nuk ka problem, ne do të ulemi të flasim dhe do ta zgjidhim atë problem. Thjesht nuk duhet të gjejmë projekte për njerëzit sepse do të kemi një revoltë të qytetarëve. Nuk dua të ndodhë një situatë e revoltës së qytetarëve, siç ndodhi gjatë ndërtimit të minihidrocentralit.

**Miralem Rahte:** A ka diskutues të tjerë. Vë propozimin e Nedzmidinit që kjo pikë të shtyhet për seancën e ardhshme. Kush unë pro-1, kundër-2, abstenime-3. Propozimi i zotit Nejmidin nuk kaloi. E parashtraj në fund votimit pa ndryshime, siç u dërgua në material. Kush është Pro-, kundër, abstenime. Konkludoj se pika e rendit të ditës kalon.

#### Pika e tretë e rendit të ditës

**Miralem Rahte:** Në këtë pikë të rendit të ditës kemi kërkesë edhe për ndarjen e një trualli për ndërtimin e një shtëpie nga fshati Leshtanë, Mehmedi Ramiza, jam konsultuar me administratën, pasi në kërkesë thuhet se Shërbimet kompetente duhet të analizojnë nëse ekziston mundësia e shtimit të parcelës prej 3 ari që i është marrë komunës së Dragashit, a ka komuna hapësirë për të ndarë parcela të tilla, dëshiroj që administrata të na përgjigjet në këtë drejtim.

**Nedžmidin Sejdlar:** Unë kam një pyetje për kreun e zyrës së komuniteteve, sepse disa takime më parë i kam kërkuar listën e përfituesve të subvencionimit, sepse kam dëgjuar që një person ka kërkuar ndihmë financiare në komisionin e politikave dhe financave, sepse hidrorajoni kërcënon të shkëpusë nga uji i saj. Ajo mori përgjigjen se komuna nuk ka para, tani po bëj pyetje se ku janë paratë e komunës. Ne bëjmë thirrje për ndarje të drejtë të parave dhe nga ana tjetër komuna përgjigjet se nuk ka para. Është një shumë simbolike parash, më intereson ku janë paratë tona. Dhe nëse dikush nga zyra për komunitete monitoron se ku shkojnë paratë dhe nëse ato para shpërndahen sipas formulës së ndarjes së drejtë, më intereson se kur do ma sillni atë listën e subvencioneve për vitin 2022. Nëse më sillni një listë me iniciale, nuk keni pse, më thoni që lista është e klasifikuar dhe nuk ka asnjë problem. Inicialet mund të manipulohen. Ka pasur dy raste kur është diskutuar, një zotëri invalid që ka kërkuar një skuter elektrik dhe kjo zonja që tani kërkon një shumë simbolike për të paguar shërbimet komunale dhe tani komuna thotë se nuk ka mjete.

**Uzair Hamza:** Është e vërtetë që është kërkuar nga deputeti , por më së shpeshti kërkesa të tilla kalojnë përmes komisionit për politikë dhe financa dhe në bazë të kësaj vendos kryetari i komunës. I kërkova që atë listë të ma dorëzohët, përgjegjësi i asaj liste, Ylber Meleqi më tha që në bazë të ligjit për mbrojtjen e të dhënave mund ta jap, por vetëm me iniciale. Nuk mund të thuhet këtu se shpërndarja proporcionale e fondeve duhet të jetë nëse pretenduesit janë njerëz të sëmurë. Dhe ne nuk mund ta marrim parasysh këtë bazë të shpërndarjes së drejtë të subvencioneve. Nuk e kam atë listë, jam duke e pritur atë listë, kam bërë kërkesë por nuk kam marrë ende përgjigje.

**Munir Jonuzi:** Duke pasur parasysh që jam anëtar i komisionit për politikë dhe financa dhe duke pasur parasysh se kemi pasur kërkesë të një personi për ndihmë financiare, dhe duke pasur parasysh që komuna ka nënshkruar kontratën për projektin Reload 2, nuk ka më mjete për të ndihmuar asnjë person, jo vetëm njerëzit nga komuniteti jo-shumicë. Atë kërkesë ia kemi përcjellë shefit të zyrës për komunitete, sepse ndoshta ai mund të takohet dhe ta zgjidh këtë problem. Kjo kërkesë i është përcjellë shefit të zyrës dhe shpresojmë që ai të përgjigjet pozitivisht. Ndoshta disa fonde kanë mbetur nga mallrat dhe shërbimet.

**Miralem Rahte:** A ka diskutues të tjerë. Meqë nuk ka, ky komision mbyllet sot.

Kryesuesi i K. për Komunitete

Miralem Rahte